



Vážení a milí spoluobčané,

vítám vás při čtení podzimního vydání Zpráv z Majetina. Tropické počasí, kterého si mnozí užívali během prázdnin, vydrželo i první týden nového školního roku. K osvěžení a odpolednímu odpočinku v horkých dnech mohli děti i dospělí využít místní koupaliště, které nabízelo své služby až do 8. září.

Zvrat počasí měl za následek ničivé povodně

Následný rychlý zvrat počasí měl za následek ničivé povodně, které zasáhly většinu území Česka, všechny sousední země a také Chorvatsko a Rumunsko. Meteorologové vydali v pátek 13. září výstrahu před povodněmi a vláda České republiky vyzvala občany k přípravě na možnou evakuaci. Preventivně se v rizikových oblastech zrušily veškeré kulturní akce. V pohotovosti byly povodňové komise obcí a měst a připravovali se dobrovolní hasiči. Ani v Majetíně jsme nezaháleli a již ve čtvrtek 12. září připravili pytle s pískem. Prováděli jsme pravidelný monitoring všech toků a s napětím sledovali situaci v okolí. Naštěstí byla naše obec povodní ušetřena. Ovšem ve spoustě dalších obcích a městech měla povodeň, kterou jsme si navzdory předpovědím počasí nedovedli představit, za následek katastrofální škody na majetku a dokonce oběti na životech. Povodně nám připomněly zkázu, kterou přinesla ničivá voda v letech 1997 a 2002.

V celé republice se zvedla velká vlna solidarity a pomoci. V zaplavených obcích a městech byli občané několik dnů bez základních potřeb. V naší republice existuje již velká řada organizací, včetně státních a krajských, zajišťujících pomoc v různých oblastech. Ale přesto nejde vše pokrýt ze dne na den.

Poděkování patří všem záchranným složkám, hasičům, zdravotníkům i policistům, kteří řešili těžké následky povodní. Poděkování si zaslouží i všichni dobrovolníci, ať už hasiči nebo běžní občané, kteří se obětavě podíleli na odklizení následků vodního živle. Majetínští hasiči vyjízděli s kontejnerovou Avii odstraňovat škody do obcí na Jesenicku.



Majetínští hasiči v Mikulovicích u Jesenicku

Humanitární sbírka na pomoc obcím postiženým povodněmi

Společně s obcemi mikroregionu Království byla ve spolupráci s Místní akční skupinou Hanácké Království uspořádána ve dnech 19. až 24. září humanitární sbírka na pomoc obcím postiženým povodněmi. Zázemí pro sbírku bylo v majetinském Komunitním centru. V neděli 15. září jsme s Michalem Kudělou, manažerem MAS Hanácké Království, odvezli ve dvou osobních autech s velkými přívěsnými vozíky první várku pomoci, konkrétně do obce Písečná. Další část sbírky do obcí Písečná a Česká Ves distribuovali dobrovolní hasiči z Císařova ve středu 25. září. Děkujeme všem, kteří přispěli. Jednalo se především o 4 elektrocentrály, 2 vysoušeče, tlakovou myčku, 4 plynové vařiče, malé i velké plynové tlakové lahve, power banky, kolečka, nářadí, hygienické a drogistické zboží i trvanlivé potraviny. Přejeme všem občanům v oblastech postižených povodněmi brzký návrat ke každodenním radostem a starostem.



Humanitární pomoc do Písečné

V průběhu letních měsíců se uskutečnila v naší obci a mikroregionech spousta kulturních a sportovních akcí

V rámci hodových oslav se 5. července konala tradiční Neckiáda. Na rybníku Hlink se prohnála čtyři plavidla (Farma, Barbie girl na kole, Popelnice a Fotbalové hřiště), která doplnila skvělou atmosféru akce. V doprovodném programu vystupovaly Bájecný ženský, taneční kroužek MŠ Majetina a folklórní soubor Jiskra z Plzně. Pro všechny návštěvníky byla připravena soutěž v přechodu přes lávku na ostrůvek za vodníky Laurou a Mišou, dále aquazorbina a jízda na koních místního sdružení Konik dětem i dospělým pro radost. Hostem akce byla kapela Ema White z Olomouce, po jejímž vystoupení pokračovala akce diskotékou. Moderátorem celého dne byl spisovatel Jaroslav Irovský. Součástí hodových oslav byla 6. července soutěž ve vaření guláše a fotbalový zápas bývalých hráčů. Děkujeme místním spolkům, které zajišťují občerstvení a program akcí.

17. ročník Královského triatlonu se uskutečnil 3. srpna. Bylo to už podruhé, kdy jsme závod věnovali vzpomínce na hlavního zakladatele tohoto závodu Vojtu Dostála

Na start do Majetina se sjelo 113 dětských a 187 dospělých závodníků, kteří také závod dokončili. Gratuluji všem, obzvláště hlavnímu vítězi Davidu Pluhařovi z Kroměříže, který s celkovým časem 1:07:35 hod. obhájil loňské vítězství. Děkuji všem sponzorům za poskytnutí věcných cen, finančních darů a občerstvení pro závodníky a pořadatele. V hlavní tombole bylo předáno 117 cen, z nichž cyklistické kolo (hlavní cenu) vyhrála dívka z Ostravy. Hlavní cenu v tombole pro dětské závodníky (koloběžku) získala Lada Zaoralová z Majetina.



Královský triatlon děti

Velké poděkování patří organizátorům a pomocníkům všech akcí v naší obci. V následujících příspěvcích všech můžete dočíst o dalších akcích, které se za poslední týdny povedlo uskutečnit. Věřím, že spolupráce mezi místními sdruženími se bude i nadále rozvíjet.

Opětovná prosba místním majitelům psů

V minulém vydání Zpráv z Majetina jsme již informovali, že v naší obci platí Obecně závazná vyhláška obce Majetín zakazující volný pohyb psů v zastavěné části obce. Již před vydáním této vyhlášky jsme několikrát žádali majitele psů, aby byli ohleduplní a nenechávali své psy běhat bez vodítka. Bohužel stále je spousta majitelů psů, kteří si myslí, že jejich pes nikdy nikomu neublíží a dělají, jako by se jich naše prosby a vyhláška netýkaly. Proč? Jak si mohou být tak jisti? Prosim všechny majitele psů, vžijte se do role maminky s malými dětmi, která jde obcí a potká paní nebo pána se psem na volno, ať už s malým nebo velkým psem. Několikrát mě spoluobčané kontaktovali, že mají obavu ze psů na volno, ať pro to uděláme. Každý pes může z jakéhokoli důvodu zaútočit nebo způsobit dopravní nehodu. Věřme, že se takové věci už v naší obci nebudou opakovat.

Milí spoluobčané, děkuji všem, kterým záleží na pěkném vzhledu naší obce a pomáhají s údržbou veřejného prostranství v okolí svých domů, ať už sečením trávy, hrabáním listí nebo pletím plevu na chodníku. Těším se s vámi na setkání na společných kulturních a sportovních akcích v obci.

Miroslava Zavadilová

Plán prevence plastů pro Majetín

V rámci zapojení naší obce do evropského projektu ERIC se zastupitelé obce Majetín rozhodli posunout vývoj odpadového hospodářství o další krůček vpřed, a to přijetím Plánu prevence vzniku plastového odpadu. Tento dokument bude sloužit jako strategický plán, který určuje klíčová opatření, jež je třeba provést, aby se účinně snížila produkce plastového odpadu v prioritních odvětvích a zároveň se snížila závislost na jednorázových plastech v Majetíně.

Život bez plastů si už nedokážeme představit, jsou tvárné a mají vysokou trvanlivost. Jenomže jejich vysoká trvanlivost vede k tomu, že jsou ve formě malých kousků plastů – mikroplastů – už úplně všude: ve vodě, vzduchu i půdě. Každý z nás pozte týdně mikroplasty odpovídající hmotnosti kreditní karty.

V akčním plánu pro oběhové hospodářství si EU klade za cíl, aby do roku 2030 byly všechny obaly opakovaně použitelné nebo recyklovatelné ekonomicky přijatelným způsobem. EU zdůrazňuje význam podpory systémů opakovaného použití a podniká kroky prostřednictvím iniciativ, jako je směrnice o plastech na jedno použití (směrnice (EU) 2019/904, dále jen směrnice SUPD). Cílem této směrnice je omezit

spotřebu plastů na jedno použití a podpořit využívání udržitelnějších alternativ. Směrnice SUPD zakazuje mimo jiné vatové tyčinky, plastové kádinky a talíře, brčka, michátka nebo kádinky a nádoby na potraviny z polystyrenu. Na základě směrnice SUPD byla stanovena povinnost označovat kelímky na pití, nádoby na potraviny, tabákové výrobky, vlhčené ubrousky a menstruační produkty.

Opatření – omezit plasty na jedno použití

- manuál pro akce pořádané obcí a v obci
- nová opatření pro Obecní úřad Majetín a příspěvkovou organizaci
- podpora BYO (bring your own) vem si své vlastní a znovu naplň (používaj opakovaně plnitelné nádoby)
- instalace druhého pítko na vodu
- zákaz kouření ve vymezených prostorech
- podpora opakovaně použitelných plen (lze kombinovat s jednorázovými) a menstruačních potřeb

Na tato opatření se nyní zaměříme a budeme se je snažit aplikovat do běžného denního života.

Podrobnější informace ke snižování spotřeby plastů naleznete na webu obce.

Vánoční strom k betlému u kostela

Prosíme spoluobčany, jestli může někdo poskytnout **jehličnatý strom** ze své zahrady na vánoční strom k betlému u kostela, ať kontaktuje Obecní úřad Majetín. Děkujeme.

Uzavírka cesty v Brodce u Přerova

V termínu od **14. října 2024 do 20. prosince 2024** dojde k úplné uzavírcce krajské silnice II/150 v Brodce u Přerova v rámci realizace opravy komunikace průtahu městyse. **Pro autobusy bude průjezd umožněn.**

Videoreportáže z místních akcí

Videoreportáže z místních akcí jsou ke zhlédnutí na <https://www.majetin.cz/videoreportaze>.

Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu

V **sobotu 19. října 2024** v době od 8:00 do 10:00 hodin proběhne před hostincem U Kučerů.

Sauna v ozdravném centru

Sauna v ozdravném centru Majetín bude opět v provozu v měsících říjen až březen. Zahájení pro sezónu 2024/2025 je v plánu ve **čtvrtek 24. října**.

MUŽI: čtvrtek, sobota 16:00–21:00 hodin

ŽENY: pátek 16:00–21:00 hodin

VSTUPNÉ DOSPĚLÍ: 130 Kč

VSTUPNÉ DĚTI: 100 Kč



Přání k životnímu výročí

Gratulujeme Růženě Studené k významným 90. narozeninám. Přejeme hodně zdraví a pohody do dalších let.



30. 9. 2024

Přání ke zlaté svatbě

Gratulujeme manželům Naděždě a Václavu Skopalovým k 50. výročí svatby a přejeme hodně štěstí a zdraví do dalších let.



4

Výsledky voleb do zastupitelstev krajů

Křížovka

Počet zapsaných voličů: 960
 Počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky: 324
 Počet platných hlasů: 322
 Celkem odvolilo: 33,75 % voličů

ANO 2011	131 hlasů	40,68 %
Starostové pro Olomoucký kraj	53 hlasů	16,45 %
Piráti s podporou	40 hlasů	12,42 %
SPD, Trikolora, PRO a Svobodní	29 hlasů	9,00 %
STAČILO!	21 hlasů	6,52 %
Spojenci24 s vámi	19 hlasů	5,90 %
Občanská demokratická strana	14 hlasů	4,34 %
PŘÍSAHA občanské hnutí	7 hlasů	2,17 %
Koruna Česká (monarch.strana)	3 hlasy	0,93 %
Moravané	3 hlasy	0,93 %
Hlas pro náš kraj, SOCDEM, SproK	2 hlasy	0,62 %

Ve vydání Zpráv z Majetina č. 2/2024 byla uvedena soutěžní křížovka č. 15 na téma NAŠE OBEC. Vítězem se stala Marcela Hradilová. Gratulujeme! Výsledek tajenky: **Panny Marie** a svatého **Jana Evangelisty**.

Výsledek **tajenky** dnešního vydání můžete zaslat na e-mail: redakce@majetin.cz do 20. 10. 2024.

Vylosujeme vítěze, který bude odměněn a zveřejněn na webu obce a v následujícím vydání Zpráv z Majetina.



Z majetínských kronik

ROK 1974 – CO SE DĚLO V NAŠÍ OBCI PŘED 50 LETY – 2. ČÁST

Osvětová beseda vypracovala ve spolupráci se všemi složkami NF Jednotný plán kulturně výchovné činnosti, který zahrnoval plán oslav nejvýznamnějších politických výročí, plán přednášek, kurzů, výstav, besed, zájezdů na divadelní představení, činnost SPOZ, plán tanečních zábav i jiných společenských událostí a též plán zájezdů sportovních a rekreačních.

V tomto roce se v obci uskutečnilo:

Typ akce	Počet akcí	Účast
Významné politické oslavy	8	1550
Přednášky	12	424
Kurzy	3	81
Výstavky	3	400
Besedy	1	70
Divadelní představení Olomouc	14	701
Akce SPOZ	10	290
Slavnostní slib pionýrů	1	200
Taneční zábavy	9	5450
Jiné kulturní akce	5	535
Zájezdy	7	312

Na osvětové činnosti se podílely všechny složky Národní fronty, školy i zařízení MNV. Osvětová beseda vydala 7x Zprávy z Majetina – celkem 32 stran, připravovala rozhlasové relace o problémech obce, ze života místních organizací a historie obce.

Oslava 25 let Sdružení obcí mikroregionu Království

Již čtvrt století funguje Sdružení obcí mikroregionu Království, společenství 15 obcí okresů Olomouc a Přerov – Blatec, Brodek u Přerova, Citov, Císařov, Čelechovice, Dub nad Moravou, Grygov, Charváty, Kožušany-Tážaly, Kokory, Krčmaň, Majetín, Suchonice, Velký Týnec a Věřovany. Oslava výročí se konala v sobotu 10. srpna na Výletišti U Splavu v Dubě nad Moravou, místní část Bolelouc. Pozvání přijali významní hosté – hejtman Olomouckého kraje Josef Suchánek, náměstci hejtmána Ivo Slavotínek a Dalibor Horák, radní Martin Šmída a emeritní senátor Martin Tesářík.

Pro všechny návštěvníky akce byl připraven bohatý program. Úvodem bylo představeno nové DVD s názvem Společné zážitky v Království. Formou videoreportáže jsou na DVD zachyceny všechny společné kulturní a sportovní akce pořádané v průběhu roku a také úvodní představení všech členských obcí mikroregionu. Program pokračoval pod taktovkou Jiřího Uhlíře vystoupením orchestru Věřovanka, při kterém si mohli milovníci dechové hudby zapípat a zatančit. Znamé československé hity kapel například Katapult, Olympic, Team a Elán zazněly v podání souboru ROCK revival CS. Fanoušci Česko Slovenské SuperStar obdivovali stále atraktivní hlas Martina Chodúra, vítěze první řady soutěže. Všechny diváky pobavil skvělý dabér, bavič a přední český imitátor Václav Faltus, který umí napodobit 257 hlasů populárních herců, zpěváků i politiků. Velký úspěch měl i profesionální silák Železný Zekon, vlastním jménem Zdeněk Knedla. Při svém vystoupení doslova vtáhl fanoušky do děje, při kterém se až tajil dech.

Pro nejmenší děti byla v areálu výletišť připravena doprovodná aktivita s klaunem a postavičkami v kostýmech Minnie Mouse. Součástí jarmarkového divadélka byla dílna, ve které si návštěvníci sami vyrobili potisk propagačního papírového materiálu. Nechyběl skákačí hrad, malování na obličej a projížďka na loďkách s místními skauty. Akci zakončila zábava s kapelou RK Band.

U příležitosti 25. výročí děkujeme všem, kdo se podíleli na vzniku a rozvoji celého mikroregionu, který byl založen s cílem spolupracovat na rozkvětu obcí a zlepšení kvality života občanů. Spolupracujeme také s dalšími mikroregiony, MAS Hanácké Království a Olomouckým krajem a snažíme se zvyšovat atraktivitu a kvalitu života na hanáckém venkově.

O krásách, historii i životě našeho mikroregionu vás informujeme prostřednictvím různých propagačních materiálů, jako jsou například kalendáře, bulletiny a knihy. Dalším novým prezentačním materiálem je kniha Čarovná Haná, kterou jsme vydali ve spolupráci s CBS nakladatelstvím. Kniha Čarovná Haná i DVD Společné zážitky v Království jsou k dostání na všech úřadech obcí a městysů mikroregionu Království.

Pečujeme o tradice, památky a přírodu kolem nás a každá obec v mikroregionu nabízí zajímavá místa k návštěvě. Symbolizuje nás lužní les Království s památným, více než 500 let starým stromem Král Dub. Rádi se vracíme na svá oblíbená místa, kocháme se jejich krásou, ukazujeme je svým přátelům a chceme, aby to tak měly i naše děti.

Díky společné práci v mikroregionu jsme do letošního roku pro naše obce získali více než 30 mil. Kč z dotačních prostředků. Z posledních projektů je to například projekt Prevence vzniku odpadu v mikroregionu Království. Obce zapojené v projektu pořídily nové nádoby, vratné kelímky a myčky a dále kompostéry, které byly předány spoluobčanům.

Spolupracujeme se sousedními obcemi a přejeme si, aby i občané mikroregionu spolupracovali, navzájem si pomáhali, aby se setkávali na soutěžích, přehlídkách a expedicích.

Za dosavadní spolupráci děkují všem současným i bývalým starostům, starostkám, místostarostům, místostarostkám, všem zastupitelům obcí a pracovníkům úřadů obcí a městysů mikroregionu.

Z pohledu života stromů v našem lese Království, ale i z pohledu lidského věku je naše Sdružení obcí mikroregionu Království teprve na začátku své existence, a tak mu přejeme do dalších let mladistvý elán a nadšení při další práci v našem krásném Království!

*Miroslava Zavidilová
předsedkyně mikroregionu Království*



**Nastal měsíc září, kdy slunce méně září,
pole jsou dávno holá a škola děti volá**

Prázdny opět velmi rychle utekly. Jsou za námi dva měsíce volna, které nebyly jen časem bez školních povinností, ale především časem určeným k odpočinku a načerpání nových sil do nového školního roku 2024/2025. Slavnostní zahájení proběhlo v pondělí 2. září v tělocvičně školy, kde žáky přivítala ředitelka Markéta Čecháková, starostka Miroslava Zavadilová, místostarostka Monika Davidová a ostatní personál školy. Po úvodním slovu následovalo slavnostní představení 10 prvňáčků, kteří obdrželi od Obecního úřadu Majetín krásné upomínkové dárky v podobě dřevěných pouzder s vlastními iniciály, uvítací balíček pro prvňáčky a jiné. Poté se společně s třídní učitelkou Lenkou Poprachovou, asistentkou pedagoga Kamilou Kameníkovou, rodiči a prarodiči přesunuli do 1. třídy, kde se prvně usadili do lavic jako žáci a dostali první úkol – najít si svoji sůvleku se jménem. Všichni žáci obdrželi od ZŠ balíček výtvarných a psacích potřeb, sešity, knížky a Pamětní list.

Stejně jako v minulém roce, tak i letos přivítala druhou třídu (8 žáků) učitelka Ivana Tihelková, která také vede kroužek Zábavné logiky, Turistický kroužek a zároveň se věnuje dětem vyžadujícím vyšší míru podpory. Třetí třídu (9 žáků) bude učit Radmila Klásková, která je zároveň i zástupce ředitele. Třídní učitelkou spojené 4. a 5. třídy (20 žáků) je Alexandra Voldánová, která také vede kroužek Ekoškoly a Dramatický. V těchto třídách jsme nově přivítali asistentku pedagoga Moniku Olšanskou.

Dále škola nabízí Hudební kroužek – L. Poprachová, Jóga – J. Daňková, Majetinek – M. Janíková, Sportovní kroužek – M. Čecháková, Taneční kroužek – V. Ronzová.

Školní družina

Školní družina je opět rozdělena na dvě oddělení. I. oddělení zajišťuje Barbara Konečná a II. oddělení Kamila Kameníková. V případě potřeby je žákům i rodičům k dispozici školní psychologka – Silvie Kreislová, která poskytuje poradenské a konzultační služby v oblasti výchovy a vzdělávání. Nabízí otevřenou a vstřícnou komunikaci a zároveň pomocnou ruku při řešení případných problémů. Úklid ZŠ nadále zajišťuje Jaroslava Kolečářová, výdej obědů vedoucí jídelny Pavla Velclová.

Mateřská škola

Nový školní rok zahájily také děti z mateřské školky. Starší děti v oddělení Berušky (25 dětí) s Dagmar Dvorskou, která je současně i zástupkyní ředitele pro MŠ, a Marikou Gärtnerovou. Mladší děti v oddělení Kofátek (17 dětí) s Hanou Kameníkovou, Veronikou Ronzovou a asistentkou pedagoga Pavlou Koupilovou. Pořádek v MŠ zajišťuje Jana Zámečnicková.

Školní jídelna

Ve školní jídelně přecházíme od září na nový systém strava.cz. Do nového systému se lze přihlásit přes webové stránky nebo si stáhnout aplikaci strava.cz. Více informací naleznete na stránkách školy.

Všem dětem přejeme, aby tento školní rok byl pro ně přínosný, plný poznávání světa a hodnoty přátelství. Pátákům přejeme, aby se zodpovědně připravili na přechod na druhý stupeň a především hodně štěstí při výběru nové školy. Užívejte si každou chvíli, kterou společně se svými spolužáky a učiteli na naší základní škole trávíte.

Barbara Konečná za kolektiv ZŠ a MŠ Majetín

Rozhovor s ředitelkou místní základní školy Markétou Čechákovou

Jakou práci jste chtěla dělat, když jste byla malá?

Mám tři: tenistka, zpěvačka a prodavačka.

Když jste byla malá, měla jste oblíbený předmět ve škole?

No tělocvik a češtinu.

Máte nějakou oblíbenou barvu?

Hmmm... modrou.

Kterou knížku čtete nejraději?

Detektivky. Jako malá jsem měla moc ráda Gabru a Málunku.

Co ráda jíte a pijete?

Pizzu a kávu a italské dobroty.

Jaké je Vaše oblíbené zvíře?

Kočka.

Díváte se na nějaký film? Máte oblíbený film?

Dívám se na filmy, jasně. Tak asi Vesničko má středisková, Pianista.

Kterého zvířete se nejvíce bojíte?

Pavouků.

Co děláte ve volném čase? Jaké máte koníčky?

Hodně čtu, mám ráda tenis a turistiku.

Redaktoři: Beáta Dočkalová, Nela Vančurová a Mikuláš Zgažar



SDH Majetín

Družstvo mladých hasičů

Poslední víkend v červnu patřil naší pohárové soutěži O pohár starosty SDH Majetín a součástí těchto závodů už je několik let i běh na 60 m s překážkami. Tak jako počasí, i naše závody se povedly. Přípravka se umístila na krásném 1. místě, mladší děti obsadily pěkné 5. místo a starší 4. místo.

20.–27. 7. 2024 se většina našich dětí účastnila každoročního letního soustředění v Prasklicích. Opět jsme se účastnili letního soustředění se sbory z Oplocan a Štěpánova. V tomto týdnu jsme stihli mnoho soutěží, výlet do zámku v Dřínově, celodenní výlet do Punkevních jeskyní a dlouhou procházku po okolí. Zchladil jsme se jeli na koupaliště do Morkovic a stihli bychom toho rádi ještě mnoho, ale týden byl opravdu moc krátký.



Letní soustředění v Prasklicích

Prázdniny jsme ukončili soutěží Hry bez hranic v Oplocanech. Bylo to odpoledne plné her a zábavy. Odvezli jsme si domů pěkné první místo a na krku krásné medaile.

Školní rok začala Liga Mladých hasičů v Nové Hradečné. Štěstí nám moc nepřálo, ale snad se to zlepší.

Družstvo dospělých

V červnu se naše družstvo dospělých účastnilo Štěpánovské štafety, kde obsadilo pěkné 2. místo.

Pokračovali v Majetíně pohárovou soutěží O pohár starostky obce Majetín, kde se muži umístili na 4. místě, ženy na 3. místě a veteráni se v soutěži O pohár firmy RestaEko umístili na 2. místě. Ani o prázdninách naše družstvo mužů nezahálelo a zúčastnilo se soutěže v Lobodících a Víceměřicích, kde se umístilo na 10. místě. Prázdniny zakončilo závodem ve Václavově u Bruntálu svým pěkným 6. místem. Noční závody jsou jejich oblíbené, a proto se vydali do Dolan, kde soupeřili s velkou konkurencí.



Noční závody v Dolanech

Majetinský tvrďák

21. 9. 2024 jsme v Majetíně uspořádali již po šesté soutěž Majetinský Tvrďák. Účastnily se ho skoro všechny naše děti. Nejlepší výsledky měli Lukáš Malcánek a Jaroslav Belák 1. místo v kategorii přípravka, Nikola Zalková 1. místo, Tereza Stejskalová 2. místo v kategorii MH II, Vojta Diener 1. místo v kategorii MK II, Mariana Navrátilová 2. místo v kategorii MH III.



Majetinský tvrďák

Soutěžili i naši dospělí závodníci, Natálie Charvátová 3. místo v kategorii Ženy do 35 let, Patrik Antala 4. místo a Jakub Malik 6. místo v kategorii Muži do 25 let.

Mimosportovní aktivity

Po náročných Majetinských hodech, kde jsme zajišťovali občerstvení, jsme šli pomoci i jiným a darovali jsme krev pro potřebné. Naše jednotka byla jako už každý rok pomáhat při Královském triatlonu a prázdniny jsme zakončili společnou akcí hasičů, myslivců, školské a kulturní komise a spolků Koník dětem i dospělým pro radost Rozloučení s prázdninami.

V rámci soutěže Majetinský Tvrďák proběhla i dobrovolná sbírka pro občany postižené povodní v Jeseníkách. Finanční dar byl odvezen do vesnice Česká Ves. Naši hasiči jezdí pomáhat do oblastí Jeseníků s naší kontejnerovou Avii Růženkou, dle potřeb krizového štábu.

Moc děkujeme všem, kteří přispěli jako my.

Jana Charvátová za SDH Majetín



Předání daru

Školská a kulturní komise

Léto se nám blíží ke konci a s ním i letní pohoda a vše co k létu patří.

Poohlédnutí za akcemi

Jen krátké poohlédnutí za akcemi, na kterých se školská a kulturní komise podílela: Začátkem prázdnin patřil tradičním hodovým oslavám a Neckiádě. I letos se nám podařilo oživit náš rybník Hliník krásnými plavidly a čekat nás i bohatý doprovodný program.

Další vydařenou a krásnou akcí v srpnu byl Královský triatlon – Memoriál Vojty Dostála. I přes komplikace s plaváním se nám podařilo celý triatlon uskutečnit a vše se zvládlo na výbornou. Všem tímto moc děkuji za pomoc a organizaci. Dospělých závodníků bylo necelých 200 a děti kolem 100. Je vidět, že to dělají lidé se srdcem na pravém místě, na počest zakladatele Vojty Dostála.

Další krásnou akcí, do které se zapojují všechny spolky a hlavní organizátor celé akce je Sbor dobrovolných hasičů Majetín, je Rozloučení s prázdninami. Počasí nám přálo a děti si plnily různé úkoly

na stanovištích. Na závěr se svezly na koních a opekly si špekáček.

První víkend v září patřil cyklovýjíždě okolo mikroregionu Dolek. Start i cíl všech účastníků byl v Brodce u Přerova na místním fotbalovém hřišti u sokolovny. Po ukončení čekalo na účastníky vyjízdky losování tomboly. Naše děvčata čekala na cyklisty s pohoštěním na stanovišti na koupališti v Majetíně. Všem udělala radost tlačěnka a točená malinovka.

To bylo krátké ohlédnutí za akcemi, které se uskutečnily.

Na co se můžete těšit

Říjen patří Majetinskému pstroužku, který se uskuteční 12. října od 9 hodin na koupališti v Majetíně. Těšit se můžete na rybolov, rybí speciality a občerstvení. Měsíc listopad je časem předvánočním, a ten si zpřijemněme 30. listopadu na tradičním vánočním jarmarku v Komunitním centru.

Na závěr přeji všem klidné podzimní dny a těším se na setkání na některé akce pořádané školskou a kulturní komisí.

*Marta Havránková
za školskou a kulturní komisí*

Báječný ženský

Milí občané,

v horkém létě skupina country Báječný ženský nezahálela. Pravidelně se scházíme na zkouškách tanců. V červenci jsme měli vystoupení na hodech v Majetíně a v srpnu ve Velkém Týnci na tradičním setkání tanečních seniorských skupin. V září nás čeká prestižní vystoupení v Hradci Králové, kde budeme na oslavě svátku seniorů reprezentovat Olomoucký kraj. Vážíme si toho, že nás Krajská rada seniorů vybrala a na vystoupení se moc těšíme.

Hlavně si přejeme, aby nám všem vydrželo zdraví a vystoupení se povedlo.

Všem vám přejeme příjemný podzimní čas a pevně zdraví.

Marie Pivcová za Báječný ženský



Vystoupení na Neckiádě

Koník dětem i dospělým pro radost

Měsíc září patří u nás k nejkrásnějším měsícům. Seno a sláma je už pod střechou, slunce ještě svítí, ale už není takové horko a příroda začne hrát všemi barvami podzimu. Jediné, co nás pak bude trápit, je to, že se dny začnou krátit a bude večer brzy tma. Ale tak to má být, zima je určena k odpočinku. Letos nás opravdu počasí potrápilo. V létě velká vedra a pak dlouhý déšť a povodně. Naštěstí nás to osobně v Majetíně nezasáhlo, ale sledovali jsme všechno, co se kolem děje a sledujeme stále.

Večerní běh Majetínem – 12 družstev a 42 závodníků

V pátek 20. 9. 2024 se konal Večerní běh Majetínem. Abych se přiznala, téměř do poslední chvíle jsme nevěděli, zda se běh uskuteční. Nakonec se myslím vydařil skvěle.

Prvního závodu, a to Rodinného běhu na 1,5 kilometru, se zúčastnilo 12 družstev a všichni dorazili s úsměvem do cíle. Bylo to úžasné vidět děti i rodiče běžet a ještě kolikrát tlačit kočárek před sebou. Moc jim fandíme. Všichni v cíli dostali nádhernou perníkovou medaili, a jak to u nás bývá zvykem, oceněna byla všechna družstva.

A samotný večerní běh na 5 kilometrů byl odstartován v 19:30. Na startu stálo 42 závodníků, 26 mužů a 16 žen. Jako vždy za svitu čelovek ulicemi Majetina běželi a svítili. Někdy bych si přála aspoň na několik minut vypnout veřejné osvětlení a vidět tyto pohyblivé se běžce z výšky... Musí to být krásný pohled. Po doběhu samozřejmě perníková medaile a občerstvení pro všechny závodníky. Vyhlášení vítězů a tombola.



Rodinný běh

Rozhodli jsme se věnovat výtěžek tomboly lidem postiženým povodní na Jesenicku a dále jsme umístili k registraci krabičku, kde lidé mohli také přispět jakoukoliv částkou. Celkem putovalo na povodně 6 260 korun. Moc a moc všem děkujeme.

Věřím, že všichni závodníci i diváci byli spokojeni, že si běh užili a že se k nám příští rok zase vrátí. Čtěla bych poděkovat všem, kdo se na přípravě závodu podíleli. Děkuji všem regulovčičkám, hasičům, obci Majetín, starostce i místostarostce, fotografovi, svým rodičům, všem členům našeho spolku a prostě všem kolem, bez kterých by to nešlo. Tak zase za rok.

To byl pátek, a abychom se nenudili, tak jsme v sobotu vyrazili na hobby parkurové závody do nedalekého Přerova, kde Bára Knittelová obsadila první místo v hobby parkuru s koněm Viking.

A kde se ještě potkáme do konce roku? Na Martina, na Mikuláše a možná i na Silvestra.

Tak vám my všichni od koní přejeme do konce roku spoustu krásných a klidných dní a klidně se u nás někdy stavte ve stájích, třeba jen tak se podívat a nebo si můžete na svoji zahrádku odvézt trochu toho koňského hnoje.

Kateřina Zaoralová za Koník dětem i dospělým



Folklorní soubor Majetinek

O prázdninách dvě naše členky (Martina Červeňáková a Anna Sléřová) připravovaly pro návštěvníky obecní Neckiády ve svém stánku tradiční bramborové placky – lokše s různými náplněmi. Kdo ochutnal, určitě neprohloupil a pochutnal si.

Koncem srpna dospělá část souboru strávila víkend na chatě ve Staré Vsi u Rýmařova, kde jsme se domluvili na další práci a akcích souboru v novém školním roce.

20 let Majetinku

V letošním roce oslaví soubor Majetinek 20 let od svého vzniku. V roce 2004 soubor založila Miroslava Janíková (tehdy Šmidová). Nejprve při základní škole pracoval kroužek pro děti, který se věnoval lidovým písním, tancům a zvykům. Postupem času se k dětskému souboru přidali i další milovníci folkloru z řad dospělých. Miroslava Janíková všechny členy souboru postupně vybavila vlastnoručně ušitými kroji.

Za její 20letou práci jí patří velké poděkování a odměnou jí je určitě to, že soubor stále vystupuje na různých akcích v obci, mikroregionu a okolí.

Zabijačkové a Svatomartinské hody

Rádi bychom všechny při této příležitosti pozvali v sobotu 9. listopadu do místní sokolovny na Zabijačkové hody, které si pro vás soubor připraví. Přijďte si vychutnat pravé české zabijačkové pochoutky v době od 11 do 14 hod. Večer od 18 hod. se s vámi rádi setkáme na již tradiční akci Svatomartinské posezení s mladým vínem. Hrát a zpívat bude spolu s Majetinkem cimbálová muzika Okybača. Po celou dobu bude připraveno bohaté občerstvení. Těšíme se na setkání s vámi všemi, bývalými i současnými členy souboru.

Přijďte mezi nás

Soubor se pravidelně schází každé úterý v klubovně v Komunitním centru. Děti vždy v 16:30 hod. a dospělí od 17:30 hod.

V dnešním „zrychleném“ světě je občas potřeba se zastavit a ohlédnout se zpět ke svým kořenům, tradicím a zvykům. Proto neváhejte a přijďte mezi nás, rádi vás přijmeme do svých řad.

Monika Davidová za Majetinek



Příprava lokší na Neckiády

Farnost Majetín

**Hodiny – Čas – Týden – Měsíc – Rok – měří ...
„Naše činy“**

Přestože v září může být za okny ještě poměrně teplé počasí, které láká k vylétům a různým sportovním aktivitám, zároveň jde o měsíc, kdy nastává podzimní rovnodennost. Lidé tak vítají astronomický podzim.

Podzimní rovnodennost představuje **čas vyrovnanosti a hojnosti, kdy lidé sklízí svou úrodu** a děkují za plody, které jim země poskytla. Jde o období, kdy se lidé obrací do svého nitra, ukončují staré projekty, hodnotí své úspěchy i neúspěchy a přemýšlejí o budoucnosti. Teplé dny rychle střídají chladné noci, listy na stromech postupně začínají měnit barvu a světla ubývá.

Také pro staré Slováky byla podzimní rovnodennost svátkem, kdy **děkovali za úrodu a hojnost**. Zároveň se loučili s teplými dny, užívali si babí léto a pozvolna se začínali připravovat na chladnou zimu. Součástí rituálů bylo **obětování chleba nebo třeba kaše z obilí**. Ukončení hospodářského roku pak doprovázela také velká hostina.

Michael – duchovní osobnost

Oblakem, bouří chci odvázně jít,
mlhám i strachu se chci postavit.
I v tisínovém chladu se k slunci chci znát.
Vždyť v slunci je síla draka překonat.
Jen sluneční rytíř může nás vést
po cestách země i uprostřed hvězd,
svým třpytívkým mečem svou silu nám dát,
tmu, zlobu dračí pozutinat.

Jednoho dne navštívili rabbiho Mendel di Kozka velmi vzdělaní mužové. Rabbi je udivil svou otázkou, s kterou se k nim obrátil: „Kde přebývá Bůh?“ Vysmál se mu: „Co tě to napadlo? Cožpak svět není plný jeho slávy?“ Rabbi sám však měl tuto odpověď: „Bůh přebývá tam, kam ho nechají vstoupit.“ Co je tedy nejdůležitější? Nechat Boha vstoupit. Ale nechat ho vstoupit doopravdy, nechat oživit svou vudu, aby se můj život proměnil. „Stojím u dveří a tluču,“ říká Bůh v Písmu. Otevřeš mu dnes své dveře?

„Osobnost se vyvíjí v průběhu života z těžko znatelných nebo i nezatelných zárodečných vloh a teprve naše činy ukáží, kdo vlastně jsme. Jsme jako Slunce, které živí život na Zemi a plodí všelicos krásného, zvláštního i zlého: jsme jako matky, které nosí v lůně štěstí i hoře, o kterých nic nevědí. Zprvu nevíme, jaké činy nebo zločiny, jaký osud, jaké dobro a jaké zlo v sobě máme: a teprve podzim vyjeví, co zplodilo jaro, a teprve večer bude jasné, co ráno začalo.“

Kdybychom chtěli roždávat jen z vlastních zdrojů, brzy bychom byli na dně.

P. Stanislav Čevela, farář

Okénko zastupitelů

Milí čtenáři Zpráv z Majetín,

na následujících řádcích opět informujeme o našich aktivitách v obci Majetín. Před začátkem letní sezóny se členové a příznivci našeho místního sdružení účastnili brigád na zprovoznění místních sportovišť, především tedy nohejbalového hřiště, tenisového kurtu a fotbalového hřiště u sokolovny.

Na začátku června jsme pak pořádali turnaj v dovednostní karetní hře Poker Texas Hold'em, kterého se zúčastnily na dvě desítky hráčů. Zvítězil Luděk Zbožinek z Věrovan. Gratulujeme!

Začátek prázdnin je v naší obci tradičně ve znamení hodových oslav, v jejichž průběhu jsme se zapojili i do aktivit pořádaných ostatními spolky a reprezentovali např. na majetinském Gulášfestu, kde jsme získali čestnou cenu za to, že jsme náš „tzv. hejtmanský“ guláš vařili na otevřeném ohni.

Jsmo velmi rádi, že se v rámci našich hodů Majetín stává cílem cyrilometodějských poutníků z okolních obcí. I letos byla hojná účast a po obcerstvení poutníci odcházeli spokojeni do svých domovů.

V průběhu prázdnin se také každoročně odehrává Pouť na poděkování za úrodu u kapličky v lesíku Olší. Letos byly ale hlášené odpolední boufky, proto, i když nepřišly, se letošní mše uskutečnila v místním farním kostele a všichni poutníci zde společně strávili příjemné chvíle.

Konec léta, jako již tradičně, patří rockovému festivalu Kytary in Majetín. Poslední sobotu v srpnu jsme zahájili nohejbalovým turnajem, do kterého se letos přihlásilo osm družstev. Ve finále byl obhájce titulu Real Material poražen týmem Kango stars, který tak převzal pohár pro vítěze. Třetí místo obsadil tým s názvem Vejcoplodi.

Po slavnostním ceremoniálu už se začaly chystat kapely. Festival zahájila kapela Nirvana Revival, která připomněla světové hity dnes již neexistující kapely. Následoval rychlý hardcore punk v podání kapely z Horní Bečvy, která si říká Backflipping dog. Následovala legenda českého punku, N. V. Ú., po ní nastoupili domácí Session, kteří se tak předvedli po roční pauze, neboť loni nemohli vystoupit kvůli devastující bouřce. Představili tak i některé nové písně a fanoušky pořádně přivedli do varu. Rozjeté publikum si pak užila i alternativní kapela Brodecké Untergrunt. Po ní pak pokračovala after party v podání dýdžejů Pouštěče a Crackenna. Z pozitivních ohlasů soudíme, že se můžeme pomalu začít chystat na další ročník.

Všem přeje příjemně prožitý podzim a těšíme se na setkání, ať už na akcích, které pořádáme my, nebo na akcích ostatních spolků a institucí. Právě ty jsou živou vodou každé obce!

Jarda Konečný a Pavla Studená

Inzerce

Jiří Malina – Zámečnictví, kovovýroba Majetín

Nabízíme:

- Vstupní brány a branky – na míru dle vašich požadavků.
- Stříšky a přístřešky – ochrana a estetika v jednom.
- Kovové doplňky pro exteriér i interiéř – přetvořte svůj prostor s našimi jedinečnými výrobky.
- Doplňky pro zahradu – pro práci i pro radost.
- Údržba a servis zámečnických prací – spolehlivost a dlouhodobá kvalita.

Kontaktujte nás a domluvte si konzultaci!

Telefon: +420 731 161 479

E-mail: juramalina@gmail.com

Adresa: Na Chmelnici 347, 751 03 Majetín



Pozvánky



SRPŠ při ZŠ a MŠ Majetín
pořádá

ve středu 9. října 2024

DRAKIÁDU

v 16 hodin na fotbalovém hřišti

Draky a dobrou náladu s sebou

OBEC MAJETÍN
A ŠKOLSKÁ A KULTURNÍ KOMISE SRDEČNĚ ZVOU NA



11. ROČNÍK
MAJETÍNSKÉHO
PSTROUŽKA

SOBOTA **12.** 2024
ŘÍJNA

ZAHÁJENÍ RYBOLOVU V 9 HODIN
NA MAJETÍNSKÉM KOUPALIŠTI

TĚŠIT SE MŮŽETE NA:

- PRODEJ PSTRUHŮ A KAPRŮ
- RYBÍ SPECIALITY NAŠÍ KUCHYNĚ
(KAPŘÍ HRANOLKY, RYBÍ POLÉVKU,
PSTRUHA NA BYLINKÁCH A NA RYBÍ BRAMBORÁKY)



SRPŠ při ZŠ a MŠ Majetín
srdečně zve
všechna strašidelná stvoření na

Svátek dýní a strašidel

ve čtvrtek 31. 10. 2024 v 16:30 u školy

Těšit se můžete na:

- průvod strašidel
- nácvik strašidelného tance
- cestu za bludičkami
- uspávání broučků na zimu
- minidiskotéku
- táborák a opékání špekáčků

Špekáček zdarma
pro každou masku

Folkórní soubor Majetínek
slaví 20 let svého vzniku a
všechny srdečně zve na



ZABIJAČKOVÉ HODY



Domácí speciality se budou podávat

V SOBOTU 9. 11. 2024
OD 11 DO 14 HOD. V SOKOLOVNĚ MAJETÍN

Těšit se můžete na: zabijačkovou polévku, vepřový řízek,
guláš, sekanou, výpečky se zelím a bramborem,
tmavý i světlý prejt, tlačenku, sádlo, paštiku, škvarky...

Akce v obci Majetín a MK

Folklorní soubor Majetínek
srdečně všechny zve na

**SVATOMARTINSKÉ POSEZENÍ
S MLADÝM VÍNEM**

v sobotu 9. 11. 2024 od 18 hodin
v sokolovně Majetín

Hrát a zpívat bude
cimbálová muzika OKYBAČA

Bohaté občerstvení, včetně mladého vína
přímo od vinaře, a zabíjačkové speciality připraveny

Vstupné 100 Kč



- 9. 10. Drakiáda
- 12. 10. Majetínský pstroužek
- 31. 10. Svátek dýní a strašidel
- 6. 11. Schůzka zástupců místních spolků
v Komunitním centru
- 9. 11. Zabíjačkové hody a Svatomartinské posezení
- 16. 11. Království hraje, zpívá a tančí – Kokory
- 17. 11. Vernisáž fotosoutěže Království objektivem
občanů Království – Císařov
- 30. 11. Vánoční jarmark a rozsvícení vánočního stromu
- 7. 12. Mikuláš u koní
- 14. 12. Vánoční setkání seniorů
- 23. 12. Zpívání koled u betléma
- 28. 12. Turnaj ve volejbale aneb Majetínský kapr
- 29. 12. Turnaj ve stolním tenise aneb
Smeč starostky obce
- 31. 12. Silvestrovská vycházka s koníky

Fotogalerie – 25 let mikroregionu Království





Neckláda



Neckláda



Gulášfest



Gulášfest



Královský triatlon



Královský triatlon



Rozloučení s prázdninami






Cyklovýžďka Dolek



Boží muka

Boží muka se nacházejí vlevo od vjezdu do Majetina směrem od Olomouce. Původně čněla výrazněji nad terén, svah od nich sloužil dětem k sáňkování. Byla opravena v roce 1883 a je prý u nich pohřbeno 16–18 francouzských vojáků z doby napoleonských válek. Při pokládání telekomunikačního kabelu se v roce 1997 narazilo na kosti, takže je možné, Hranolová boží muka mají půlkruhovou, prosklenou niku a stanovitou střechu zakončenou křížkem. Poslední oprava je z roku 2000.

POMŮCKA: ETE, TORR- VALA	ELEK- TRÁRNA TEMELNÍ (OZN.)	POTRÁSTI (RUKOU)	LEM	SLAVNÝ FOTOGRAF (JAN)		OPRAVNA LODI	AR (SLOVEN- SKY)	NOVO- HRADSKÁ ŘEKA	OHOTNÁ	UČITELSKÝ STŮL	ANO (SLOVEN- SKY)			
EPOPEJ					OPAK "PÁNSKÁ"									
DÁMSKÝ KLOBOUK					OBYWATEL ORAVY ŠÁTEK (ZASTARALE)									
OBYWATEL ETRURIE							STOLNÍ HRA UGANDSKÁ REPUBLIKA							
	FRONTA PLOD DUBU					CHŮZI UNAVENÉ OPAK "LYRIK"					LETADLA (ZASTALE)			
ZAČÁTEK TAJENKY														
A PODOBNÉ (OZN.)			60 KUSŮ (ST JEDNOTKA ČERNOŠEDÍ PTÁCI				ARY (SLOVEN- SKY) DĚLNÁ JEDNOTKA TLAKU							
LESKLÝ NÁTER				ANGLICKÁ OBJEMOVÁ MIRA VRH					PLOŠNÁ MIRA SESTUP DO ATMOSFÉRY		NANOVLŮT (ZN.)	NÁHODNĚ	VLASTNÍ ALOVÍ	KLOUDNÝ
STÁT V USA					KDOŠI (KNIZNĚ) OSNOVATI					NAŠE ZPĚVAČKA KOZÁČTÍ NÁČELNÍCI				
DIVOKÝ CLOVEK						ARNOLDA (DOMÁCKY) JÍST (O ZVĚŘ)				HEREC (JIRÍ 1926-2003) PSEUDONYM GOGOLA				
	POTRAT (LEKARSKÝ)	JESTLÍŽE SCHRÁNKA MRTVÝCH				SETNINA KULTURNÍ DŮM (ZKR.)					OPORA PŘI CHŮZI DRUH ÚČESU			
PLOŠNÉ MÍRY				HLASITĚ UPIÍT MÍSTO SPOJENÍ			TVŮŘENÍ SALDY VÝKON OP- ČNÍHO PŘÁVA							
BAŽE			SKUPINA ZVÍŘAT FILIPŇSKÁ SOPKA						VRAŽDA (ZASTAR.) BIBLIČNĚ ZEM. JIMENO				OPAK "DOVNITŘ"	KAMA- RÁDKA NAKUPSA FIKA
ODKAPAT							KONEC TAJENKY ČÁST VOZŮ							
REPOTÁNÍ (RIDČ.)						ZAHRADNÍ KVĚTINA					TEKUTÝ OMASTEK			
TVÍ						VĚZTI SE					SIBÍŘSKÁ ŘEKA			



Vydává obec Majetín, Lipová 25, 751 03 Majetín, tel: 581 741 740, IČO 299197

E-mail: obec@majetin.cz, redakce@majetin.cz

Šéfredaktor a grafická úprava: Milan David

Redakční rada: Miroslava Zavadilová, Lenka Koupiřlová, Pavla Studená

Použitě fotografie – archiv OÚ, titulní strana Jana Štefanová | Evidenční číslo 17 356 | Náklad 600 výtisků

Realizace: funprint.eu